

Vážená paní/pane,

během dalších dvou let dojde k obnově stromořadí kolem polních cest v katastru obce Jistebník. Některé práce proběhnou na parcelách sousedících s Vašimi pozemky. Vaši případní nájemci budou předem informováni, aby nedošlo k omezení jejich hospodaření.

Většina stávajících polních cest v Jistebníku má zpevněný povrch a je lemována stromořadími topolů kanadských (cca 1350 ks). Tyto stromy jsou již za svým životním optimem, často jsou napadeny jmelím, výrazně se na nich projevuje prosychání korun, lámání větví a někde již dochází k pádům celých stromů. Mnohde se podél cest prosazuje nepůvodní slivoň myrobalán, která vytváří neprostupné porosty, které zasahují do komunikací svými větvemi. Jinde naopak podrůstají topolová stromořadí hodnotnými dřevinami (dubem, třešní a hlohem).

Řešením je dosluhující stromořadí topolů vykácet s cílem zachování co možná nejvíce mladých perspektivních dřevin v podrostu. Následovat budou výsadby nových sazenic tak, aby byl do budoucna zachován rozsah stávajících stromořadí.

Pro realizaci spojila obec síly s Českým svazem ochránců přírody ze Studénky a firmou Lesy Beskydy a.s., kteří se již osvědčili při kácení a výsadbách podél Psiho potoka. Byl vypracován projektový záměr, ve kterém si partneři ujasnili objem prací a rozdělili si úkoly. Obec již požádala orgán ochrany přírody Měú Bílovec o souhlas s tímto zásahem.

Předpokládané zahájení prací je naplánováno na 2. polovinu listopadu 2022. V první etapě proběhne vykácení topolů a ostatních neperspektivních dřevin. Těžbu, přibližování, odvoz dříví, štěpky a ostatních zbytků po těžbě bude provádět lesnická firma Lesy Beskydy, a.s. K obnově topolové aleje bude nasazen moderní harvesterový uzel – Harvester + vyvážecí souprava, který je pro daný případ nejefektivnější a zároveň šetrný k okolní zemědělsky obhospodařované půdě. Docílí se tím větší bezpečnost při těžbě, a hlavně zachováme keřový podrost a dřeviny, které budou do budoucna tvořit významný krajinný prvek a kostru nové aleje. Zároveň ČSOP Studénka připraví konkrétní projekt výsadby nových stromořadí, tak aby mohla být co nejdříve podána žádost o financování z Operačního programu životní prostředí.

Předpokládá se, že páteř stromořadí budou tvořit původní dřeviny, a to hlavně duby, které odolávají invazi jmelí a jsou dlouhověké. Z podobných důvodů budou v dílčích částech alejí použity i hrušně. V menší míře budou zastoupeny i další místní dřeviny – javor babyka, bříza, habr, popř. další ovocné dřeviny (jabloně, třešně, ořešáky, kaštanovníky). Pokud byste chtěli k druhové skladbě budoucího stromořadí přispět svým nápadem, neváhejte se obrátit se svými návrhy na obecní úřad.

Je třeba počítat s tím, že během prací (zejména při kácení) dojde k omezení provozu na komunikacích, které bude předem projednáno s uživateli okolních pozemků.

Ing. M. Cihlářová Zapletalová, Mgr. I. Bartoš

ČSOP Studénka

Mgr. Š. Storzzerová

obec Jistebník

OBEC JISTEBNÍK
742 82 JISTEBNÍK 149